

# FELELŐSÉGTARTÓ

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra - 60 f.	1 óra - 1 K.
1 évre - 1 K 80 f.	1 évre - 3 K.
3 évre - 3 K 60 f.	3 évre - 6 K.
7 évre - 7 K 20 f.	7 évre - 12 K.

# NAPLO

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
TELEFON 208.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## A szövetséges seregek sikerei.

Orosz vereség. — Olaszország mozgósít. — Német győzelem a franciákon.  
Elmentek népfelkelő honvédeink. — Szerbia sanyaru helyzete.

### A cenzstokói SZÜZ MÁRIA.

A Budapesti Hírlap tegnapi vezércikkéből vesszük át az alábbi sorokat:

Az északi harctéren katonailag fontos, hogy a porosz és a magyar hadsereg egymással érintkezésbe jutott. Egy érzelmi momentum fűződik ahhoz, hogy ez éppen Cenzstokóban történt, amely voltaképpen a magyar Pálos-rend telepítése. Nincsenek is már sehol Pálosok csak ott, a cenzstokói Szűz Mária, Magyarország patronája szolgálatában.

Igy a határ átlépése, az első fegyvertény a legideálisabb viszonyok között történik. Magyarország patronájának áldó tekintete néz le a városra vonult magyar fiúkra a bucsujáró hely oltárától. A magyar fiúkra, a magyar fegyverekre és a szent ügyre, a magyar fegyverek élére, hűségére bízva van. A meggyilkolt fejedelmi pár árnyékalkaja megdicsőülten fog az Eg királynéja lábához borulni s áldását fogja kérni a fegyverekre amelyek e szörnyű gaztett pártfogóira visznek rettentő büntetést. Az égi harsonák harci hívó szava elegendik seregeink dobpergésébe, és szárnyat adnak fiaink lelkesedésének. Szűz Máriával a szívükben és zászlójukon, fognak Cenzstokóból tovább indulni föltartóztathatatlán erővel és félelmes bátorsággal.

#### Ujabb orosz vereség.

A Reichspost krakói külön tudósítójának távirata szerint jelentékeny német haderő Czenstochából előrenyomult Petrikovo felé és Kaliszból Lódz felé véres ütközet volt, amelynek

mind a két oldalon érzékeny veszteségek voltak, az ütközet azonban az oroszok vereségével végződött. Számos lengyel tartalékos, akiket az oroszok behívtak, szállítás közben átszöktek.

#### Olasz mozgósítás.

A szocialista „Avanti” arról ad hírt, hogy az olasz mozgósítás küszöbön áll. Az olasz kormány kijelentette, hogy mindössze két évfolyambeli tartalékot hív be és a flotta legénységét emeli hadilétszáma.

#### Elpusztított kikötő.

A Wolff-ügynökség jelenti Kopenhágából e hó 8-iki kelettel: A National Tidende Hangó kikötőnek az oroszok által történt elpusztításáról a következőket jelenti: Az oroszok vasárnap és hétfőn elpusztították az egész kikötői telepet. A vasuti műhelyeket és kikötőmólókat a levegőbe röpítették, 30 rakétát fölgujtottak, elpusztították a vasutvonalat és a Pétervárra vezető tengeri bejáratot aknákkal elzárták. A bejáratot ezenfelül torpedónaszádokból álló flottilla is őrzi.

#### Hadállás.

Ha az eddig érkezett táviratokat összegezzük, akkor azt látjuk, hogy a német és az osztrák-magyar seregek attól a ponttól, ahol a Visztula Oroszországot elhagyja és Kelet-Poroszországba lép egészen a Dnyeszterig Lengyelországban Volhyniában és Besarabiában állanak egymással érintkező egyvonalban. Olyan hadállás ez, amely a biztos végső győzelemnek gyönyörű ígérete.

#### Német-orosz tengeri csata.

A Mátin-nak jelenti Stocholmból, hogy Gotland sziget felül heves ágyúzás hallatszik. Valószínű, hogy a német és az orosz hajóraj nagy csatát vív egymással.

Két svadron kozák hadifogoly. Insterburgból táviratozzák augusztus 9-iki kelettel: Egy svadron német ulánus tegnap Insterburg környékén két svadron kozákat fogott.

130.000 német önkéntes.

Eddig 130.000 önkéntes jelentkezett a német hadseregbe.

#### Elégették a vöröszászlót.

(Gelsenkirchen.)

Igen nagyszámú szociáldemokrata bányamunkás tegnap jobbközépen vörös zászlókkal a Bismark-szobor elé vonult. Itt a fáklyákból máglyát raktak, annak tüzénél elégették a vöröszászlót és viharos hazafias lelkesedés közben kibontották a német nemzeti zászlót. Azután lelkes hangulatban vonultak el.

#### Liége bevételének híre Párisban.

Liége bevételének híre szombaton vált ismeretessé a francia fővárosban, amelyet addig a francia újságok abban a tévhitben ringattak, hogy Liégenél a belga hadsereg visszaverte a németeket. A valóság, mint ismeretes, az volt, hogy a német csapatok első támadása Liége ellen csakugyan nem sikerült, bár a német lovasság egész a város közelébe nyomult. Másnap azonban a németek bevették tényleg Liéget. Három nap kellett hozzá, hogy ez a hír eljusson Párisba. A hivatalos helyeken tudták, de napokig titkolták és a közönség csak kerülő úton, a londoni és hollandiai bankárok értesítései révén tudta meg. A hír villámgyorsan terjedt el Páris utcáin és rettentő leverő hatással volt a közönségre. A franciák igen jól tudják, hogy Liége bevételével a német hadsereg mily óriási előnyt szerzett magának. Ezenfelül bántja őket az is, hogy a német csapatok ilyen csattanó

bizonyosságát adták támadó taktikájuk fölényének. Nem csoda, hogy oly nagy és általános volt a levertség vasárnap Párisban.

#### A déli Párisz téren

a Drina és Száva mentén általában nyugalom van. A montenegrói osztagok tegnap is megkísérelték a hercegovinal átlépését. A caitarói-öböl teodórsze ellen a montenegróiak tegnap délután élénk, de teljesen hatástalan lövegüzlelést folytattak.

Az orosz határon semmi fontosabb esemény nem történt.

#### Szerbiáról.

(Szófia.)

Itteni katonai körök oly véleménytelennek látják Szerbia helyzetét, hogy szerintük a szerb hadsereg máris legyőzöttnek tekinthető. A hadseregnek nincs municiója, a franciaországi és spanyolországi nagy fegyverrendeléseket még nem szállították és most már aligha kerülhet szállításukra a sor. Legfőképpen azonban nyomozást az eleséghiány a szerb hadseregben. Az aratás legnagyobb része, amely egyébként jó szokott lenni, most nem hordható be. A kereskedelem teljesen elpusztult. Az osztrák-magyar csapatok a Dunánál, a Szávánál és a Drinánál körül fogják Szerbiát, Ujszerbia területéről pedig a sokféle zavar következtében szintén nincs semmiféle bevétel. A gevgheili hidat, amely a legfontosabb összeköttetés Szalonikkal, állítólag szétrombolták, úgy hogy a görög kikötőkkel sincs forgalom. Bulgáriából Szerbia nem kaphat semmit, mert Bulgáriának saját magának is készleteket kell gyűjtenie. Az albán határon erős albán bandák tünedeznek fel.

#### Az adók önkéntes befizetése.

Az állami adók harmadik negyedének befizetési határideje

**SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.**

**Nagy választék** ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zsefírek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

00000881

Férfi-, női-, lánykarúrdőrnhák  
Uszónigek, nadrágok, sapkák  
Divatos strandkalapok és cipők

Utazási cikkek, bőröndök, kofferek  
kézitaskák, utikosarak  
Angol gummikabátok 20 koronától

Futball és sportfelszerelések  
Tenniszingekek, raketek, labdák  
övek, kalapok, sapkák és cipők.

TELEFON 163

**KNAZOVITZKY** divatruházában.

TELEFON 163.

tdvalevőleg csak e hónap 15-én jár le, a közönség azonban már most igen nagy számmal keresi fel az adóhivatalt, hogy az esedékes adókat lerója. Öszinte örömmel regisztráljuk ezt a tényt melyből megállapítható, hogy a közönség azon rétege, melyet a hazafini kötelesség nem szólított el a távoli harcmezőkre, állami öntudatának és nemcsak adózatikészségének ily módon igyekszik tanujelét adni.

A hónapok még itt maradtak, a népfelkelők mentek el.

Lapunk tegnapi számában megírjuk, hogy a 17. honvédség gyalogezred kedden este távozik városunkból. Ezt a hírtünk újabb értelmezésünk szerint módosítanunk kell a következőképpen: A székesfehérvári 17. honvédség gyalogezred a háboru alkalmával két ezredet állít. Az egyik a tónyleges ezred, a másik a 17. népfelkelő gyalogezred. Ez utóbbi ment el kedden este városunkból.

### Újabb távirataink :

Nagy német győzelem a franciákon.

A Wolf ügynökség jelenti: A Belfort felől Mühlhausen felé előnyomult ellenséget — ügy-

látszik a hetedik francia hadtestnek és Belfort helyőrségének egy gyaloghadosztályát a német csapatok egy Mühlhausen-től nyugatra levő megerősített hadállásból déli irányban visszaverték. A német csapatok vesztesége nem jelentős, ellenben a franciák veszteség igen nagy.

### Magán jelentés.

Bécsbe érkezett magán jelentés szerint a németek az elszázi határon folyt mai ütközetben a hetedik francia hadtestet teljesen szétverték.

### Öröm Berlinben

Leírhatatlan öröm szállta meg Berlint amidőn a vezérkar főnökének utasítására kerékpáros rendőrök és hamarosan a lapok különkiadásai is közölték a közönséggel az elszázi fényes győzelmet. Óriási örömmujongás töltötte be a város utcáit. Berlin egész éjjel talpon volt.

### Kedvező pénzügyi hírek.

Berlin pénzügyi köreiben erősen bizakodóvá vált az a hangulat, hogy a pénzügyi engedékenységben van. A tegnapi lendület után ma még erősebb lendületet várnak.

Ministerelnökség sajtóosztálya.

## Bizonyítékok Szerbia ellen.

Az agresszív aspirációknak ez az időszak lezáródott a szerb kormány 1909. március 31-i nyilatkozatával, melyben a szerb kormány kijelentette, hogy a Bosznia és Hercegovina annektálása által teremtett népi jogi és állampolgári jogokba beletartoznak és fenntartásukat megígérte, hogy az osztrák-magyar monarchiával a jövőben baráti szomszédai viszonyban akar élni.

Ezzel a kijelentéssel, úgy látszott, hogy elérkezett a vége annak a mozgalomnak, amely állandó forrása volt az Ausztria-Magyarország elleni nyugtalanságnak és ráleptek arra az útra, amely Szerbia részéről igazi barátságos közeledést jelent a monarchia felé. A monarchiaellenes propaganda, a szerb kormány támogatását megfosztva és általa kötelelenségként ellenezve, már csak árnyékszerű, a mihamarabbi elmulásnak szentelt létet folytathatott volna. Másrészt a monarchia dicsőítési területei és Szerbia között a nyelvi, etnikai és kulturális téren fennforgó érintkezési pontoknak közös, a kölcsönös barátság és párhuzamos érdekek szellemétől vezérelt kulturamunkához kellett volna vezetniük.

Ezek a várakozások azonban nem teljesültek.

A monarchiaellenes aspirációk megmaradtak, a szerb kormány nem tett semmit a mozgalom elnyomására és így az Ausztria-Magyarország ellen irányuló propaganda a kormány szeméi előtt, szélességében és mélységében még inkább növekedett. A monarchia elleni gyűlöletet ébren tartották és állandó újabb szítás által kibékíthetetlené tették. A régi, de a változott helyzethez alkalmazott és új módszerekkel kiegészített eszközökkel Szerbia népet Ausztria-Magyarország ellen „a kikerülhetetlen megsemmisítő harcra” hívták fel. Rendszeresen titkos fonalakat szöttek a monarchia dicsőítési területeire és ezeknek polgárait hazafülszóra csábították.

Legfőképpen a szerb sajtó nem szűnt meg ebben a szellemben működni.

Nem kevesebb, mint 81 Szerbiában megjelenő folyóirattól kellett máig a hazai büntető törvényeket megsértő tartalom miatt a postai szállítás jogát elvonni. Azok közül a büntető formák közül, amelyek az uralkodó fenkölt személyét, legmagasabb házában tagjait és az állam integritását védik, alig egy maradt a szerb lapok részéről sértetlenül.

Ezeknek a lapvéleményeknek tulajdon gazdag anyagából vett és különböző időpontokból származó példái az első mellékletben vannak össze-szeállítva.

Anélkül, hogy a szerb közvélemény eme megnyilvánulás-inak

## TÁRCA.

### Hogy megy végbe ma egy háború ?

**A rajvonalak puskatüzben.**  
Világos, hogy az elővéd gyalogsága fogja legbamarabb elérni ezt a helyet, s itt a legelől levő rajvonalak hasra vetik magukat, s megkezdik a tüzelést; egy jó részük néhány száz lépésre visszamarad mögöttük mint tartalék, egyrészt az idővel beálló veszteségek pótlására, másrészt a puskatüz erősítése végett, végül pedig a rajvonálnak továbbra való elővittele céljából. Mert egy ilyen tüzelő rajvonalat nem könnyű ám helyéből kimozdítani, ha egyszer az öldöklő tüzet megkezdte és a rajvonali környéken az ellenség puskagolyói egyre sürűbben csapódnak le. Akkor már csakis hátulról előre szaladó új osztagok lesznek képesek a tüzelő rajvonalat felugrásra és gyors előrefutásra készíteni, mert most már csakis rövid előrefutásokkal lehet elől

tért nyerni. Az ellenséget pedig mindinkább meg kell közelíteni, mert csak így leszünk képesek puszkánkhoz találóképeséget fokozni és az ellenség sorait mindinkább megtizedelni. Ez a hatásos puskatüzelési távolság 600 lépésre tehető. Elgondolhatjuk, hogy mikor a gyalogság az ellenségtől kb. 1500—1200 lépésre megkezdte a tüzelést, mennyi időbe és mennyi emberéletbe kerül az, míg magát a hatásos tüztávolságra apró előrefutásokat nem teheti az egész rajvonali egyszerre, hanem a hosszú rajvonalból egyes kisebb részek felugranak előre futnak és ott újból megkezdve a tüzelést, lehetővé teszik, hogy a rajvonali egy másik része ugyanazt tehesse. Közben a rajvonalba mutatkozó térközökön át a tartalékokból újabb újabb csoportokat vezetnek előre futólépésben s a rajvonalon túl pár száz lépéssel előbbre jutva gyorsan megkezdik a tüzelést, hogy a hátul fekvő részek fokozatosan előrefutassanak. A fűcsapat az elővédnek hárhoz való ilyen fejlődésekor az utról letér, s lehet

tőleg fedve oldalt indul olyan területre, ahonnan a támadást megkezdheti. Ebben lehetőleg iparkodni kell az ellenséget tulszárnyalni, mert az oldalról jövő támadások az ellenséget legjobban veszélyeztetik. Fontos szerepet játszanak ilyen támadásnál a magaslatok, mert egyrészt onnan messzire lehetünk, de másrészt nehéz egy magaslaton levő csapatot alulról felfelé harcolva megtámadni, míg a magaslatok tetején elhelyezett rajvonalkok mögött tartalékaikat fedve tarthatjuk anélkül, hogy az ellenség láthatná őket, s kárt tehetne bennök. Mihelyt a fűcsapatot is olyan területre hoztuk, ahonnan támadásra indulhat, akkor ez hasonlóképpen elől egy ritka rajvonalba mögötte több száz lépésekre pedig tartalékokkal megindul, hogy puskatüzeléssel előredolgozza magát arra a távolságra, ahonnan a leghatásosabb tüzet intézheti az ellenségre. Míg a gyalogság ilyen módon mind közelebb és közelebb iparkodik az ellenséghez közelebb, addig a tüzérések is körülbelül le-

számolnak egymással, s az egyik fél tüzérése mindenesetre fölénybe kerül a másikkal szemben. Ezáltal ágyunk egy részét már az ellenséges gyalogságra fordíthatja, hogy azt az előnyomulásban megakadályozza, másrészt pedig saját gyalogságát előreszegetse. Mert a melyik gyalogság tüzérései tübbe kerül, annál körülbelül minden előmozgás meg fog szünni, mert a tüzérései találatok irtoztatos veszteségeket okoznak. Ezért az a fél, amelyiknek tüzérése, a másik felett fölényben lesz, körülbelül megvetette a győzelemnek az alapját.

### Döntő pillanatok.

A gyalogsági vonalak végül oly közel jutnak egymáshoz (5—600 lépés), hogy a tüzéréség már nem tüzelhet az ellenséges gyalogságra anélkül, hogy a vele szemben fekvő saját gyalogságát is ne veszélyeztetné, ilyenkor tüzet a hátrább levő részekre és az ellenséges rajvonalba előre iparkodó tartalékokra fogja irányítani, az ellenség

**Alsószoknyák, kötények**  
mosó-, fűszer- és clothból,  
lánykák, fiúk és hölgyek részére, nagy választékban található  
**NOFITZER-nél**  
mosó- és fűz. 250.



**Megható találkozás.** Egy budapesti iparos, családos ember mint népfelkelő vonult be a helybeli honvédséghez. Jól menő üzletét a család gondokkal amúgy is elfoglalt feleségére volt kénytelen hagyni. Az asszony már kétszer írt férjének levelet, amit azonban a férj egyik esetben sem kapott meg. Vasárnap reggel a kétségbeesett asszony, akitnek egy fontos üzleti ügyben feltétlenül szüksége volt férje tanácsára, automata bérlet és azon utazott le Székesfehérvárra, hogy férjét felkeresse. Ideérkezett s órákig kereszte eredménytelenül. Elment a lakonyakba, iskolákba, megszólított sok katonát, hogy nem ismerik-e férjét, de mindenütt kedvezőtlen választ kapott. Már fáradtan és csaknem reményét veszítve ért a Rákóczi-utcában a Jézus Szíve templomhoz ahoza bement, hogy Istent kérje, segítse őt a férjéhez. A templomban egy katonára melé állt s a katonára nem volt más, mint a férje. Egymásra néztek és egymásra ismernek. Szólni nem tudtak, összebörcöltek s letérdelve sirtak. Akik ott álltak körülszűkben nem tudták kirás nélkül nézni a megható találkozást.

**Interpelláció a közigazgatási álláson.** Kedden délután a városi közigazgatási bizottság ülését tartott, melyen Farkasdy Dező kérdést intézett a polgármesterhez, hogy miképpen intézkedett a város élelmi és ipari cikkek szükséges mennyiségének biztosítására és az élelmiszer-üzosora sakkban tartására? A polgármester kijelenti, hogy a kereskedőkkel értekezletet tartott s a szükséges mennyiség szállítást a minisztertől kérelmezte. A kérelemnek helyt adtak s a szállítást már folyik is.

**A város közegészsége.** A város közegészségügyre a lefolyt július hónapban elég jónak mondható, a nagyobb születési számmal szemben kevés halálozási szám áll. A kanyaró is, mely június hónapban oly nagy számban mutatkozott, július hó végére majdnem teljesen megszűnt. Született 73. Ebből törvényes fiu 37, nő 32. Ikerpár 1, halva született 3. Házasságra 21 pár lépett. Meghalt 47. A járványos fajúlnható kórok állása a következő. Hasüfusz vidéktről kórházba szállítva 1, gyógyult 1. Kanyaró maradt 45, szaporodott 53, összes 98. Gyógyult 90, visszamaradt 8. Difteritisz volt 1, gyógyult 1. A vízvezeték összetétele változatlanul jó.

**Dr. Kovács János ügyvédi irodáját** Szent István-utca 5. sz. alá az öreg templom átellenébe helyezte át.

**Anyakönyvi kimutatás.** 1914. aug. 1-től aug. 8-ig. Született: Törvényes fiu 10, leány 4, törvénytelen fiu 1, leány 1, összesen 16. Ezek közül halva született 0. Meghalt fiu 2, leány 1, férfi 5, nő 4, összesen 12. Eszerint a születés a halálozást 4-el multa felül. Házasságra lépett 7 pár.

**Meghaltak:**  
Vadász Ferenc r. k. 4 hónapos, Öreghegy. 590.

Rövid Józsefné, Csikes Anna-Rozália r. k. 19 éves Seregélyesi-ut. 1.

Rostási Szabó Mária r. k. 19 napos, Erzsébetliget; Csontka dölő. Üzv.: Szabó Andrásné, Szabó Juliánna, r. k. 90 éves, Alsókirály-sor. 28.

Berta István, ref. kéregelő, 62 éves, Seregélyesi-ut. 1.

Ljvardi Ferenc, r. k. napzsámor, 64 éves Seregélyesi-ut. 1.

Liszi István r. k. városi gondozott, 79 éves, Jancsár u. 3.  
Berki András, r. k. önálló cipész, 63 éves, Süvő u. 20.  
Majer István, r. k. önálló czizmadia, 80 éves, Lakatos u. 9.  
Üzv. Lovási Nagy Györgyné, Héger Pozália r. k. 76 éves Szárca-sa-u. 6.  
Üzv. Matl Józsefné Fekete Terézia, r. k. 64 éves, Forgó u. 6.  
Urschilz Dezső r. k. 6 napos, Rákóczi-u. 7.

**Dr. Prohászka Ottokár meggyespüspök ur legújabb fennnyomatu arcképe 38x54 cm. nagyságban kapható kizárólag Schnetzer Nándor es. és kir. ndvari szállító üveghergeskedőnél. Megrendelhető szerkesztőségünk útján is.**

**PIUMEI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARÁTKO ÉPÜLETE) ::**  
Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörköldé! Telefon 250.  
Májfoltok, szepők s minden arctisztálanság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactine.” Készül zsiros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epeszappant” e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi vilákiállításon Grande prixrel lettek kitüntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerüzében Székesfehérvár Városnázter.

**Szerkesztői üzenet.**

Vidéki. Ön panaszkodik, hogy a vidéki nép a maga sötét bizonytalanságában kétségbeesik és hitelt ad a legképtelenebb híreszteléseknek. Melegen ajánljuk a fehérvári példát. Itt a plebános naponta este 6 óra körül istentiszteletra gyűjti össze a népet. Utána a szószékre megy és válaszol mindenne amire a nép kíváncsi lehet: hogyan áll ügyünk a harctéren, miért kell igazságos ügyünknek győzelemmel végződni, milyen híreknek nem szabad hinni, milyen félrevezetésektől kell őrizkedni stb. stb. amint a helyzet hozza.

**A kyburgi kisérlet.**

Kegény a német lovagkor  
**TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK** korából.  
A Fejermegyei Napló számára Dörle A. ayomán írta Diabolo. (76)

A császár felbőszült, mikor hírülhozták neki Kyburg gyalázatos kivégeztetését és udvari gyászt rendelt. Fog-e most már tenni memi? — Kérdezték magukban az emberek. A hatalom erős és hűséges támaszt siratott benne, a nép atyját. A lovagok ökölboszorult közzel boszút esküdtek és el volt vetve a csóva, mely lángbaborítja majd az igazságra vágó kebleket.

**Az áldozatok sorsa.**  
Reggeli imára hangozott Kolozs, a remetéskedő harát s most épen megfogja a harang köteleit, hogy egyszerre álljon meg a harang s ne adjon felhangot. Nem volt nagy a harang's nem'is függött valami nagyon magasan, de öreg volt már a jó Kolozs s így bizony jól meg kellett fognia a köteleit, ha azt akarta, hogy hirtelen hall-

gasson el a csengő szó. Csontos ujjai göröcsösen szorították meg a durva köteleit, karjait a melléhez szorította. hogy terve jobban sikerüljön s mégis felcsóválva eresztette el aztán a kötélt bizony még soká himbálódzott.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesterétől.  
9262/914. tan. szám.

**Arverési hirdetmény.**

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsa a szennyvíz szűrő telepen (a déli vasuti lakóházak mögött) három tartó medencében levő, csatorna iszapból és utcaszeméltől készített komposzt trágyát f. hó 16 án a helyszínen d. u. 4 órakor üzemvezető mérnök által megartandó nyilvános árverésen eladhatja. A medencék trágya tartalma kb. 100—100 kbm. Az 1. és 3. számú medencék tartalmának kiküáltási ára 160—160 korona, a 2. számú medencé 120 korona. Az 1. számú medence tartalma 14 napon belül, a 2. és 3. számú medencé 30 napon belül kihordandó. A komposzt trágya a kiküáltási áron alul el nem adatik. A vételár rögtön fizetendő.

Székesfehérvár 1914. aug. 10-én.  
Dr. Saára s. k., polgármester.

**Az össeirő küldöttségek elnökétől.**

13/114. közp. vál. 1914. sz.

**Hirdetmény.**

A m. kir. belügyminiszter ur 142927II-a-1914. számú rendelkezéssel az országgyűlési képviselőválasztók össeirési munkálatainak befejezésére kitűzött határidőt a kivételes állapotra tekintettel folyó évi szeptember hó 10-ig meghosszabbította, hogy ez által a központi választmányok érdemleges működése oly időre essék, amikor azok az érdekelte választó polgárok is élhetnek törvényadta i-gaikkal, akik jelenleg a hazai iránti legszembetűnőbb kötelességeiket teljesítik.

Ezen belügyminiszteri rendelet és a központi választmány fenti számú határozata folytán tudomására hozzuk a közönségnek, hogy az országgyűlési kép-

viselőválasztásra jogosultak 1915. évi névjegyzékének össeállítására kiküldött két össeirő küldöttség a folyó évi szeptember 10-ig kitűzött határidőn belül minden vasárnap délelőtt 10 óráttól 12 óráig fogad el jelentkezéseket a városzár nagytér-mében.

Székesfehérvár, 1914. aug. 10.  
Dr. Csöppentzky Mihály  
Kováts A. Sándor  
össeirő küldöttségi elnökök.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Egy pár igazló eladó Jancsár-utca 21. sz. alatt.

Egy 2 szobás és egy 3 szobás utcai lakás a hozzátartozó mellék-helyiségekkel együtt november 1-re kiadó üreg-utcai 5. sz. Zichy-liget közelében.

Egy nagy utcai szoba, nagy konyhával az állomás közelében azonnal kiadó Pálya-utca 10. sz. alatt.

Egy jókarban levő jószekrény olcsón eladó. Megtekinthető a vasúti áruraktárban.

Kiadó lakás. Rákóczi-utca 17. sz. alatt egy négy szobás lakás, esetleg két-két szobásnak is kiadó, november 1-re. Ugyanott istálló is kiadó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2. sz. a.

Három szobás utcai lakás mellék-helyiségekkel együtt november elsejére kiadó. Rákóczi-u. 10.

Márkus Simon fia utócai Mayer és Pető cégnél Jókai-utca 16. lakatos tanoncok felvételnek.

Két szép utcai szoba villanyvilágítással garzonlakásnak — esetleg különbjeáratu konyhával magános egyének november 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Egy modern új családi ház szabadkészből eladó. Ugyanott 100 négyzetöles ház hely is eladó. Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban.

A tülyghulladék, amely feltétlenül a legolcsóbb tüzelő, ismét kapható a Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc utca 4. sz. alatti fi-résztelen Házhoz szállítva 100 kg.-kint 2 K 50 f. a rövidebb, kötegelt hulladék 2 K 70 f. kötegenként pedig 50 f. Ugyanott igen szép tülyfaducok is kaphatók.

Egy alig használt hálszobaberendezés sürgősen eladó. Bővebbet özv. Hauptvogel Frigyesné Budai-ut 58. sz.

**SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ**  
:: IPAROSOK SZÖVETKEZÉSENEK ::

**BUTORÁRUCSARNOKA**

MINT AZ O. K. H. TAGJA  
ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteleg. állandó

**NAGY RAKTÁR.**

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenylképesek bármely más hasonló nagy és elörendű raktaárak árival.  
Elsörendű műasztalosok által felülbírált modern háló-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

**Állandó butorküáltítás**

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucarnokunkban kaphatók.

TELEFON 256. KÖSSUTH-U. 10.